23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Kiek yra kvadratiniy (kintamojo ) funkciju, kuriy grafikai eina per
tris i§ paveikslélyje pazymeéty devyniy tasky?
A)6 B)15 C)18 D)22 E)27

Staciojo trikampio ABC (kampas A statusis) smailiyju kampy pusiaukampinés kertasi
tagke P. Atstumas nuo P iki j7ambinés lygus v/8. Koks yra atstumas nuo P iki tagko A?

A)8 B)3 C)+vI10 D)+v12 E)4
Trys trizenkliai naturalieji skai¢iai sudaryti i§ skaitmeny nuo 1 iki 9, panaudojant

kiekviena skaitmenj po vieng kartg. Kuris skai¢ius negali buti ty trijy skai¢iy suma?
A) 1500 B) 1503 C) 1512 D) 1521 E) 1575

Kubo vidaus taskas sujungtas su kubo virsunémis. Taip gautos 6 piramidés. Penkiy
piramidziy turiai yra 2, 5, 10, 11 ir 14. Koks yra likusios piramidés turis?
Al B)4 C)6 D)9 E)I12

Papietauti uz apskrito stalo susédo keturi sportininkai, vyrai ir moterys: iuozéjas,
slidininkas, ledo ritulininkas ir snieglentininkas. Slidininkas sédéjo Ausrai i§ kairés.
Ciuozéjas sédéjo priesais Bena. Ema ir Fredas sédéjo greta. Ledo ritulininkui i3 kairés
sédéjo moteris. Kokiu sportu uZsiima Ema?

A) Ciuozimas B) Slidinéjimas C) Ledo ritulys
E) Nejmanoma nustatyti

D) Snieglenciy sportas

Aivaras, pasirinkes naturalyjj skai¢iy n, uzrasé naturaliyjy skaic¢iy nuo 1 iki n suma. I§
pirminio skai¢iaus p dalijasi uzrasytoji suma, tac¢iau i§ jo nesidalija né vienas i§ démeny.
Kuris skai¢ius gali buti lygus n+p ?

A)217 B)221 C)229 D)245 E) 269

Kvadrata 5x5 sudaro 25 balti langeliai. Vienu éjimu leidziama
pakeisti bet kuriy triju gretimy langeliy vienoje eilutéje arba
viename stulpelyje spalva: balti langeliai spalvinami juodai,
o juodi — baltai. Kiek maziausiai éjimy reikia, norint gauti
paveikslélyje pavaizduota kvadrata?

A) Maziau nei 10 B) 10 C) 12
E) To nejmanoma padaryti

D) Daugiau nei 12

Naturalusis skai¢ius N turi lygiai Sesis (teigiamus) daliklius, jskaitant 1 ir N. Penkiy
dalikliy sandauga lygi 648. Koks yra Sestasis N daliklis?
A4 B)8 C)9 D)12 E)24
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Klausimai po 3 taskus

1. Rimui ir Romui per abu yra 23 metai, Romui ir Remui - 24 metai, o Remui ir Rimui -
25 metai. Kiek mety yra vyriausiam i§ ju?
A)10 B)11 C€)12 D)13 E) 14

ey e . 1 1 1 e . .
2. Reiskinio 15 + 155 + 1009 reikSme lygi

3 111 111 3
A B O 1o D) w0

3
E) it
3. Ruta atsake j kiekviena i§ 30 testo klausimy, bet dalis atsakymy buvo klaidingi. Teisingy
atsakymy skaifius buvo 50% didesnis uz klaidingy atsakymy skaic¢iy. I kelis klausimus
Ruta atsaké teisingai?
A)10 B)12 C)15

D) 18 E) 20

4. Kiek yra naturaliyjy skaiciy, didesniy uz 2015 - 2017, bet maZesniy uz 2016 - 20167

A)0 B)1 C©)2015 D)2016 E) 2017
5. Desinéje pavaizduota kengura yra plokStumos Oxzy tasky aibé. Yy
Kiekvieno tasko koordinatés =z ir y sukeifiamos vietomis:
(z,y) — (y,z). Taip gaunamas naujas vaizdas. Kuris?
N T
Yy A Yy i Yy % Y Y g
A) | r B) | r C) | r D) | r E) | T
6. Lukas, dar neismokes raSyti neigiamyjuy skai¢iy su minusu priekyje, sugalvojo savo
zyméjimo buda. Sveikuosius skai¢ius mazéjimo tvarka jis raso taip: ..., 3, 2, 1, 0, 00,
000, 0000, ... . Kaip Lukas uzrasyty sumos 000 + 0000 rezultata?
A)1 B) 00000 C) 000000 D) 0000000 E) 00000000



. Daina j skritulius paveikslélyje turi jrasyti po skaiciy taip, kad kiekvieno

i§ 8 vienody mazyjy trikampéliy vir§unése jrayty skai¢iy suma buty ta
pati. Kiek daugiausiai skirtingu skaiéiy ji gali panaudoti?

A)l B)2 C)3 D)5 E)8
41\
8. Staciakampiai S; ir Sy (7r. pav.) lygiaplociai. Raskite
santykj 2. S
A)1 B)3 O3 D)2 E)j i 5 |,
x 9

9. Jei 2?2 — 42 +2 =0, taix—&—%:
A)-4 B)-2 C)0 D)2 E)4

10. Naturalieji skaiciai, a, b, ¢, d tenkina lygybes a +2 =b—2 = c¢-2 = d : 2. Kuris i§

skai¢iy a, b, ¢, d didziausias?
A)a B)b C)c D)d E) Nejmanoma nustatyti

Klausimai po 4 taskus

11.

12,

13.

14.

15.

Apskritimo su centru O lanky AP ir BP A
ilgiai atitinkamai lygus 20 ir 16 (Zr. pav.). B
Raskite ZAXP.
A) 30° B)24° C)18° D) 15° E) 10° 20 6
P X

SkaiCiy piramideés (Zr. pav.) apatinéje eilutéje jrasyti naturalieji
skaiciai, didesni uz 1. Kiekvienas i§ likusiy skaiciy lygus
betarpigkai po juo esanéiy dviejy skaic¢iy sandaugai. Kurio
skaic¢iaus negali buti piramidés vir§unéje? ‘ ‘ ‘ ‘

A)56 B)84 C)90 D)105 E) 220

Seka x1,z2, ... apibrézZia lygybés: z1 = 2 ir 2,41 = a9, kai n > 1. Kam lygu z4?

A) 22 B)22' ()22 D)22° E)27

Statiakampio ABCD krastiné BC perpus trumpesné uz jstrizaine AC. Krastinés CD

taskas M tenkina lygybe AM = MC'. Raskite ZCAM.
A) 12,5° B) 15° C) 27,5° D) 42,5° E) Kitas atsakymas

Kiek yra skirtingy sta¢iakampiy, kuriy plotas lygus 2016, krastiniy ilgiai yra naturalieji
skaic¢iai ir kuriuos jmanoma padalyti i 56 vienodus kvadratus?
A)2 B)4 C)6 D)8 E)O

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

Saloje gyvena tik visada tiesa sakantys matematikai ir visada meluojantys niektauzos.
Daktaras Jonas saloje sutiko 7 ¢iabuvius, sédinéius aplink lauZza. Kiekvienas i§ ju
pasiskundé, kad sédi tarp dviejy niektauzy. Kiek niektauzy sédéjo aplink lauza?

A)3 B)4 C)5 D)6 E) Nejmanoma nustatyti

Abi kvadratinés lygtys 22 + ax + b = 0 ir 22 + bz + a = 0 turi realiuosius sprendinius.
Pirmosios lygties sprendiniy kvadraty suma lygi antrosios lygties sprendiniy kvadraty
sumai ir a # b. Tada a +b =

A0 B)-2 C)4 D) -4 E) Nejmanoma nustatyti

Kam lygus pavaizduoto lygiakras¢io trikampio perimetras, jei kvadrato
perimetras lygus 47
A)4 B)3++v3 C)3

D)3++v2 E)4++3

Kiekviename i§ 10 skrituliy (Zr. pav.) jraSytas vienas i§ skaiiy
0, 1, 2. Bet kurio balto trikampélio skaic¢iy suma dalijasi i§ 3, o
bet kurio juodo trikampélio skai¢iy suma i§ 3 nesidalija. Koks
skaiCius gali buti jrasytas vietoj x?

A) Tik 0 B) Tik 1 C) Tik 2
E)0,1ir2

D) Tik 0 arba 1

Benas pazyméjo penkis apskritimo taskus A, B,C, D ir
E bei nubrézé apskritimo liestine taske A. Paveikslélyje
raide a pazymeéti penki kampai lygus. Raskite ZABD.
A)66° B)70,5° C)72° D)T75° E)T77,5°

Klausimai po 5 taskus

Kiek skirtingy realiyju sprendiniy turi lygtis

?4+x-30 _

(332 —4x + 5) 1?7

A)l1 B)2 C)3 D)4 E) Be galodaug

I keturkampj jbréztas apskritimas. Keturkampio perimetro ir apskritimo ilgio santykis
lygus 4 : 3. Koks yra keturkampio ir skritulio ploty santykis?
A)4:7 B)3vV2:m C)16:9 D)w:3 E)4:3



